
 
 

中学生标准学术能力诊断性测试 

文科数学科目参考答案 

一．选择题 

 

二．填空题（每小题 5分） 
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三．解答题 

17.【解题思路】 ，时当解： 1,1,1)1( 121  aanSa nn
---------1分
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为等比数列，--4分 

           且公比 q=2,                          --------------------------5分 
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18.【解题思路】
'1 AC（）证明：连接 ， 
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MN AC MN ACC A AC ACC A  

分别是 与 的中点

又 平面 平面
所

以MN //
' 'ACC A平面 ；                ----------6分 

（ 2 ） 解 ：
' ' ' ' ' ' ' ' ',AB AC N BC A N BC  为 的中点，
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------7分 

    

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

答案 C A B A C D B B C D A D 
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19.【解题思路】（1）
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解：
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     所以没有 60%的把握认为“甲组”用户与“性别”有关 ；       --------4分 

（2）所抽取 5人中“甲组”和“乙组”的人数分别为 3人 2人；------7分 

（3）设：甲组的三人为 A,B,C,乙组的二人为 a,b,则从 5人中选取 2人的基本事件有： 

（A,B）（A,C）（A,a）（A,b）(B,C)（B,a）（B,b）（C,a）（C,b）(a,b)共 10种 ---9分 

其中都在甲组或都在乙组的有（A,B）（A,C）(B,C) (a,b)，共 4种--------10分 

所以“所选取 2人中都在甲组或都在乙组”的概率 P=
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20.【解题思路】(1)解：设椭圆的方程为
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（2）    2211 ,,,P yxQyx解：设  
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     又又 )1,2(),1,0(),0,2( 22  BABA 向量 共线，与 BAOQOP 2  
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所以，不存在符合条件的直线 l .                   -------------------12分 

 

21.【解题思路】(1)解：因为  1 2f  ,所以 3 2a   ,所以 1a  ，------1分 
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   (2)证明：当 1a   时，   ,3ln2 2 xxxxf  ----------------------7分 
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22.解：（1）设 P的极坐标为   , 0  ＞ ，M的极坐标为   1 1, 0   
------1分 

由题设知|OP|=



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6
, 1 OM ，                  ---------------2分 

由|OM||OP|=36得 C2的极坐标方程 6cos ( 0)           --------------3分 

因此 C2的直角坐标方程为    093 22
 xyx .---------------5分 

（2）设点 B的极坐标为   , 0B B     .由题设知|OA|=4，  cos6B ，----6分 
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所以当
12


  时，S取得最大值 336 . 

所以△OAB面积的最大值为 336 .          ----------------------------- 10分 

23．【解题思路】（1）解：  xf 1 2 2x x   ≥  

    当 1 ( ) 1 2 3 2x f x x x        时， ≥ 不成立---------------2分 

3 3
-1 2 ( ) 1 2 2 1 2, 2

2 2
x f x x x x x x         当 时， ≥ ≥ ≤ ≤
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（2）解： ( ) 1 2 3, 3 ( ) 3f x x x f x    ≤ ≤ ≤
 ------------------7分 
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 xf ≥ aa 42  恒成立， 2 4 3a a  ≤ ---------------------------9分 

 1-3- ，的范围是所以a
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